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1.Общие положения

   1.1. Права и обязанности по соблюдению требований экологической безопасности
       В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам, которые являются основой устойчивого развития, жизни и деятельности народов, проживающих на территории Российской Федерации.
       В связи с этим каждый человек должен знать и соблюдать законы, направленные на сохранение окружающей среды. Для этой цели со всеми вновь принимаемыми на работу независимо от их образования, стажа работы по профессии или должности проводится вводный инструктаж по охране окружающей среды.
     1.2. Основные понятия, терминология
        Загрязнение окружающей среды - поступление в окружающую среду вещества и (или) энергии, свойства, местоположение или количество которых оказывают негативное воздействие на окружающую среду;
       Загрязняющее вещество - вещество или смесь веществ, количество и (или) концентрация которых превышают установленные для химических веществ, в том числе радиоактивных, иных веществ и микроорганизмов нормативы и оказывают негативное воздействие на окружающую среду;
      Нормативы в области охраны окружающей среды (далее также - природоохранные нормативы) - установленные параметры качества окружающей среды и параметры допустимого воздействия на нее, при соблюдении которых обеспечивается устойчивое функционирование естественных экологических систем и сохраняется биологическое разнообразие;
       Контроль в области охраны окружающей среды (экологический контроль) - система мер, направленная на предотвращение, выявление и пресечение нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обеспечение соблюдения субъектами хозяйственной и иной деятельности требований, в том числе нормативов и нормативных документов, в области охраны окружающей среды;
      Вред окружающей среде - негативное изменение окружающей среды в результате ее загрязнения, повлекшее за собой деградацию естественных экологических систем и истощение природных ресурсов;
[bookmark: _GoBack]Экологическая безопасность - состояние защищенности природной среды и жизненно важных интересов человека от возможного негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности, чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, их последствий.
1.3. Основные законодательные нормативно - правовые акты в области экологической безопасности:
1.  Федеральный закон от 01.01.2001. «Об охране окружающей среды».
2.  "Об охране атмосферного воздуха" от 04.05.99 N 96-ФЗ.
3.  Федеральный закон от 24.06.98 « Об отходах производства и потребления».
4.  Водный кодекс Российской Федерации от 3.06.06 г. N 74-ФЗ;
5.  Федеральный закон от 30.03.99 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».
6.  Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
Нормативы допустимого воздействия на окружающую среду должны обеспечивать соблюдение нормативов качества окружающей среды.

